

# 端午节假期 长春南湖公园金沙灘人气爆棚 孩子们挖沙戏水玩嗨了

昨日是端午节假期,长春市南湖公园金沙灘上人气爆棚,到处都是大人和孩子们的身影。那松软的沙土尤其受到孩子们喜欢,家长陪着孩子们用小桶、小铲等容器装沙、倒沙,玩得不亦乐乎,同时呼吸着新鲜空气,感受着微风习习,也让人心情舒畅而美丽。

昨日10时左右,南湖公园金沙灘上就已经是人山人海,在靠近湖边的一侧,家长正陪同孩子们玩耍,有的正在挖沙、玩沙,有的则在湖边玩水,都在尽情享受这美妙的假期。而在人们身后的沙滩上,则扎满了帐篷,此时也有家长领着孩子在帐篷里看书、野餐,有的直接躺在里面休息,看上去同样无比惬意。宽阔的湖面上,也有很多游客在荡舟纳凉,优哉游哉,整个画面充满着温馨与和谐。

家长和孩子们在玩耍中也是充满了想象力,一名男子带着女儿利用模型堆起了城堡,很快城堡就已经围成一圈,之后他又准备在中间再建设一个主城堡,让女儿配合浇水。“女儿喜欢玩沙子,这些都是我领着她做的,孩子看到这么多城堡非常喜欢。只要一有时间,我就



会带着女儿来这里玩,让她尽情感受自然,享受自然,而我们一起行动,也会增加父女之间的感情。”该男子说。

另一边,几名家长则带领孩子们在搞一项“大工程”,他们在沙滩上挖了两条坑直通湖边,然后用水桶装满水往坑里倒,只见水沿着坑慢慢又流向湖里,装水,倒水,孩子们就这么反复循环地乐在其中。家长赵女士说,公园的金沙滩一直深受孩子喜欢,不管怎么玩,都能拓展孩子的活动空间,在趣味性中也提

升孩子的创造力和想象力,所以每到节假日时,她都会经常领孩子过来。

面对众多游客,南湖公园也提示游客要注意游园安全,不要让孩子自己在湖边玩耍,天热时在园内露天的地方要带好防晒用具,避免强光灼伤皮肤。同时也要文明游园,自觉遵守公园条例,不乱扔垃圾,不攀折花木,不破坏公共设施,文明游园,共同创建景色优美的环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 张铭轩 报道 摄

## 50万年薪聘请高端人才

6月11日,“创业有你,‘就’在吉林”助力吉林文化产业振兴发展首场推介会在吉林动画学院召开。

本次推介会上,吉林动画学院协同校缘产业公司发布了人才引进政策。加入吉林动画学院的各级各类人才可根据吉林省、长春市及学校的政策条件享有安家补贴、医疗、子女入学、个税及职称评审、创业扶持、贷款优惠以及申报人才称号等政策。其中高端人才享有20万-50万的年薪以及20万-50万科研启动经费,并享有学校配套的住房、安家补贴等激励政策。与这些政策相呼应,吉林动画学院协同校缘产业公司开放六大类,16个系列的岗位供各类人才选择。

据吉林动画学院副校长王晓岩介绍,学校建立了以“市场高端项目”为载体的实践实训平台,引进具有市场价值的文创项目,吸纳社会优秀创业人才。面向吉林省高校大三、大四学生提供开放项目实训平台,形成“以产业带动创业,以创业带动就业”有效机制。学校依托数字技术、影视娱乐、动漫游戏等特色产业基地和模块,整合行业资源,联合省内30余所高校为省内文化产业振兴以及广大高校毕业生留省就业、创业搭建了广阔平台,为努力建设吉林动漫游影视产业集聚区,为吉林省文创人才留省,文化产业集聚贡献力量。城市晚报全媒体记者 刘暄 报道

## 吉林省消防救援总队宣讲团 深入松原市开展系列宣传活动

6月11日,吉林省消防救援总队宣讲团深入松原市开展“走基层、办实事、树新风”系列宣传活动。

总队宣讲团从机关、企业、农村、社区、学校五个层面,大力深入开展安全教育宣讲活动。在松原职业技术学院,全市区企业负责人和管理人参加培训,宣讲员结合近年来的企业火灾案例及当前企业火灾形势分析、数据统计开展课程讲解,增强企业安全责任人防火意识,强化责任,切实做好企业安全生产工作。

在松原市第二高级中学,全市中小学校分校长

和管理人参加培训。宣讲员结合学校真实火灾案例,以落实学校消防安全主体责任、提高校园消防安全意识、做实消防安全管理措施为主线授课;在弓棚子镇,村干部、治保主任、消防文员参训,宣讲员结合当前农村火灾形势,围绕农村突出火灾隐患,细致讲授初期火灾扑救和逃生自救知识。

接下来,总队将以“走基层、办实事、树新风”系列消防宣传活动为契机,在全省10个地市州普遍开展宣传培训系列活动。城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

制作蛋兜、投壶、汉服打卡……

## 长春市文庙博物馆举办端午节公益活动

6月14日是中国传统节日端午节。为弘扬中华优秀传统文化,长春市文广旅局关工委、长春市文庙博物馆、长春市文庙博物馆关工委联合举办了“迎端午安康吉祥 祝祖国繁荣昌盛”端午节公益文化活动。

端午节又称端阳节,为每年的农历五月初五,历史悠久、内涵丰富,端午节是我国四大传统节日之一,是我国首个人选人类非物质文化遗产代表作名录的节日。每逢端午,人们全家团聚,挂菖蒲、吃粽子、饮艾酒、划龙舟,其乐融融。随着时代的发展,端午节习俗更具传递家庭温情、卫护个体生命、追念历史先贤、激励民族精神的时代内涵。对此长春市文庙博物馆通过线上、线下相结合的方式举办端午节公益文化活动。

线上“民俗讲座”,为市民视频讲解端午节的由来、传说、主要习俗和相关诗词作品,以及端午节的现代意义和国际影响,普及端午节民俗知识。讲座不仅让大家了解相关诗词和习俗,更能追念以屈原为代表的古代先贤的爱国情怀,激励我



们心怀家国、风雨兼程、砥砺前行,正所谓“楚人悲屈原,千载意未歇”。

在端午节当天,长春工程学院管理学院学生来到长春市文庙博物馆参加了优秀传统文化展示活动。同学们诵读《论语》、听讲解、参观文庙,明“仁”、知“礼”,了解历久弥新的儒家思想;汉服走秀,展现青春风采,为精美的古代服饰增添青春活力;参与射覆相圃投壶竞技赛,亲身感受古代运动的魅力,强身健体,识礼仪。

下午,长春市文庙博物馆向市民、游客赠送粽子和鸡蛋,送上节日

祝福。本次端午节公益文化活动,长春市文庙博物馆组织策划、准备资料、布置现场、拍摄、讲解,做了大量工作,旨在为广大市民朋友带来多种形式的传统民俗活动,让人们通过端午节,感受中华优秀传统文化;在与儒家经典的对话中,感受先圣先贤的高尚人格和家国情怀,增强民族自豪感和文化自信,让优良的民族文化传统在现代生活中传承、更新。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道 文庙博物馆供图

## 东北过端午不仅吃粽子 这些民俗你知道吗

东北人过端午节有很多有趣的习俗,除了大家都知道的吃粽子外,还要吃煮鸡蛋、挂纸葫芦、系五彩绳、吃打糕、踏青、采艾蒿等活动。

14日早上5点,城市晚报全媒体记者在吉林市龙潭山附近看见,路边已经排满了大量商家和早起踏青的游人。售卖粽子、五彩绳、小葫芦、打糕、艾蒿等极具节日气息商品的小商贩排出了上千米。还有不少市民起早赶到江边,只为了用江水洗洗脸。

除了常规的吃粽子,端午这些习俗你知道吗?

**吃茶叶蛋** 除了吃粽子之外,还要吃茶叶蛋。早期吃的大都是白水煮鸡蛋,鹅蛋、鸭蛋也可,后来才有了带咸淡滋味的茶叶蛋。吃粽子必须要配上几个煮鸡蛋,这才是过端

午该有的样子。关于端午节吃蛋的说法,据称是为了躲避瘟疫,让瘟疫“滚蛋”的意思。

**挂小葫芦** 上世纪八九十年代,离端午节还很早时,卖小纸葫芦的小贩就开始走街串巷大声吆喝叫卖,大多数时候纸葫芦是被高高挂起来的,一串串五彩缤纷地映衬在老房子屋檐下,煞是好看。大多数农村家庭也会自己动手,用红纸叠上几个纸葫芦挂起来。

**系五彩绳** 清晨,各家大人起床后第一件事便是在孩子手腕、脚腕、脖子上拴五色线。小时候通常都是女孩子在手脖子或脚脖子上系上红线,从手到脚系上五彩线,寓意截住疾病的源头,把不好的东西都阻挡在身体外面。

**插艾蒿** 相传西周时每逢五月

初五,人们便在门户上插挂艾叶(也称艾蒿)和菖蒲,意为攘毒气、避邪气。此习俗历代相传,踏青采艾蒿是东北地区比较看重的一种习俗,艾蒿采回来以后都会插在大门口,房门上,用来辟邪驱灾。

**冰水洗脸(用河水洗脸)** 东北温差较大,到了端午前后,绿草上面开始有露水。到了端午的凌晨,男男女女大多早起,也有很多年轻人选择江边搭帐篷露营,早起结伴去山上、河边、江边,踏青趟露水,用河水洗脸,拔艾蒿,俗谓免灾祛病。

**吃打糕** 吃打糕的习俗多见于东北延吉地区,或者朝鲜族群众比较多的地方,在端午节这一天,将蒸熟的糯米放入石臼子里用木杵子捣碎,做成打糕食用。

城市晚报全媒体记者 王跃 报道

## 大学生穿自己设计的服装走秀

东北师范大学美术学院2021届毕业生优秀作品展开展

6月12日下午,由东北师范大学美育工作委员会主办,东北师范大学美术学院承办的《正心·致知——东北师范大学美术学院2021届毕业生优秀作品展》在长春世界雕塑园美术馆拉开序幕。首次以线上线下同时开放的毕业展览呈现青年学子们的艺术创作、审美追求。

现场,东北师大美术学院的同学带来精彩的服装秀。30余名学生身穿自己设计的服装亮相舞台。时髦的款式,靓丽的颜色吸引了不少观众。

据悉,本次展览将持续



到6月17日。共展出171位本科、硕士毕业生的优秀美术、设计作品共计285件,其中有22件优秀毕业作品获国内艺术奖学金。

城市晚报全媒体记者 刘暄 报道 摄

## 长春市公交集团62路车队 开展包粽子、送彩绳等活动

端午节是我国传统节日,为增强节日气氛,长春市公交集团62路车队通过开展包粽子、送彩绳、布置节日主题车厢等活动,让职工们体验我国传统文化的同时,也通过一双双巧手下,瞬间变成了各式各样漂亮诱人的粽子,现场粽叶飘香,气氛和谐。经

过大家的辛勤劳作,百余形态各异的粽子出炉了,清爽甘醇的粽叶香在空气中散发开来。活动结束后,包好的粽子煮熟后分发给了一线职工们。在品尝了美味的粽子后,一线驾驶员以端午节为主题,利用装饰品在车厢内布置出了节日的气氛,同时为乘车的乘客免费赠送彩绳,让他们感受到了端午节浓浓的节日气氛。

致以下各位客户:  
由于您未能按照同我司签订的《房屋认购合同》约定按时缴纳房款,故我司按前述协议的约定与您解除《房屋认购合同》。请您于接到本通知之日起2日内到我司办理相关退房手续。  
吉林省旗盛房地产开发有限公司  
2021年6月15日

公告

长春融创洋浦壹號住宅项目  
房号 客户姓名 认购日期 身份证号  
6-1-1202 周会德 2021-6-4 220183\*\*\*\*\*3436